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ATA Nº. 2.840-015-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE ABRIL DE 2022.         

Aos dezoito dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a presença dos 

demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos (PT), 

Everson Moraes Gonçalves (MDB), Jefferson Lenz (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB), Graziela 

Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (PP), José Cláudio Moura Alves (PTB) e Walter Renato 

Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O 

Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Enio que faça a leitura de um 

trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 063/2022 cria e atribui gratificação de 

função de responsável pela pintura viária no âmbito do Poder Executivo e dá outras providências; PL 

nº. 066/2022 altera o Artigo 1º da Lei Municipal nº 2.532, de 10 de agosto de 2015, e dá 

providências; PL nº. 067/2022 amplia o número de vagas de enfermeiro 44h no Plano de Carreira dos 

Servidores Municipais, Lei n°. 314, de 17 de outubro de 1990, extingue um cargo de enfermeiro 40h, 

e dá outras providências; PL nº. 069/2022 altera o Artigo 3º e 4º, da Lei Municipal nº 1.852, de 24 de 

março de 2009, que institui Comissão Permanente de Sindicância e Processos Administrativo e 

Especial no âmbito do Poder Executivo municipal, atribui gratificação aos seus membros e dá 

providências; PL nº. 070/2022 altera o artigo 2º da Lei Municipal nº. 2.496, de 23 de fevereiro de 

2015, que cria o Conselho Municipal de Saneamento Básico de São Pedro do Sul e dá providências; 

recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria 

de Obras realize a reforma da ponte na localidade de Catanduva, próximo à propriedade do Aquiles 

Cavichioli; recebido do Ver. Everson Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da 

Secretaria de Planejamento estude readequar o projeto de revitalização do canteiro central da 

Avenida Walter Jobim de sorte que o meio fio seja rebaixado e tenha refúgio; recebido da Verª. 

Graziela Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras realize o 

patrolamento e compactação da Estrada do Barro Preto, Pedreira e Goiabal; recebido do Ver. 

Hielderson Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da secretaria competente 

providencie o conserto das irregularidades no calçamento da Rua Hilda Koetz entre as Ruas 

Edmundo Krusche e Artêmio Sarturi; recebido do Ver. Hielderson Pedido de Providências, que o 

Poder Executivo, através da secretaria competente providencie um quebra-molas na Rua Lindolfo 

Agne; recebido do Ver. José Cláudio Indicação, que a Secretaria de Agricultura coloque dentre as 

prioridades a perfuração de um poço artesiano na localidade de Carpintaria; recebido da Verª. 

Graziela Indicação, que a Administração Municipal dispõe sobre a prestação de serviços de 

psicologia e serviço social na rede municipal de ensino para atender as demandas psicossociais das 

escolas fundamentais e de educação infantil. Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata 

nº. 2838; não havendo manifestações vai à votação e aprovada por unanimidade. Matérias dos 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 19441 do Ver. José 
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Cláudio, que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras realize a reforma da ponte na 

localidade de Catanduva, próximo à propriedade do Aquiles Cavichioli, fala que “foi procurado por 

moradores da localidade, que relataram que a ponte está com muitas avarias, foram feitas reformas 

em várias pontes do município, mas esta ficou para trás e carece de manutenção”; a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19445 do Ver. Everson, que o Poder 

Executivo, através da Secretaria de Planejamento, estude readequar o projeto de revitalização do 

canteiro central da Avenida Walter Jobim, de sorte que o meio fio seja rebaixado e tenha refúgio; 

fala que “ficaram excelentes as ciclovias da Av. Walter Jobim, no entanto, os ciclistas têm reclamado 

do aperto em alguns locais, principalmente nas curvas, não tem espaço e ônibus e caminhões apertam 

os ciclistas que não tem para onde ir, o meio fio é mais alto, o ideal seria um rebaixamento com 

refúgios”. Com a palavra Ver. Artêmio fala que “gostaria de indicar, que seja feito um estudo nas 

sinalizações das rótulas, atualmente está com um espaço por fora que pode causar acidentes”; a 

matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19450 da Verª. Graziela, que o 

Poder Executivo, através da Secretaria de Obras realize o patrolamento e compactação da Estrada do 

Barro Preto, Pedreira e Goiabal; fala que “as máquinas foram até a esquina do Barro Preto, mas não 

subiram, estas localidades ficam na serra e estão bem danificadas, além do trabalho nas estradas, é 

necessário uma limpeza nas sarjetas”; a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de 

Providências nº. 19452 do Ver. Hielderson, que o Poder Executivo, através da secretaria competente 

providencie o conserto das irregularidades no calçamento da Rua Hilda Koetz entre as Ruas 

Edmundo Krusche e Artêmio Sarturi; fala que “foi procurado por moradores da Rua Hilda Koetz 

solicitando as melhorias, nesta rua existia um quebra-molas foi retirado, mas agora estão solicitando 

novamente, além disto, o calçamento está com muitas irregularidades no calçamento”; a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19453 do Ver. Hielderson, que o Poder 

Executivo, através da secretaria competente providencie um quebra-molas na Rua Lindolfo Agne; 

fala que “muitas pessoas já falam que São Pedro vai virar a cidade dos quebra-molas, mas 

infelizmente é reflexo de alguns motoristas, que não respeitam a velocidade, é necessário um estudo 

para ver o melhor local para instalação e evitar um acidente mais grave”. Com a palavra Ver. José 

Cláudio fala que “em 2021 fez este pedido, assim como fez pedido para restauração da Rua Hilda 

Koetz, também solicitou quebra-molas em frente à Escola Rosa Lazaroto Arboite, já estamos em 

abril/2022 esperando estes atendimentos, temos muitas ruas no município precisando de 

revitalização, que a Administração faça contratações para este fim, as contratações precisam ser 

pontuais para servir a comunidade”; a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 19442 do 

Ver. José Cláudio, que a Secretaria de Agricultura coloque dentre as prioridades a perfuração de um 

poço artesiano na localidade de Carpintaria; fala que “entra governo e sai governo, mas a falta de 

água no interior continua, foi procurado pelo Sr. Reinaldo que relatou que na Carpintaria passaram 

por sérios problemas com a estiagem, esta indicação é para que seja colocado no plano de metas da 

secretaria, a possibilidade da perfuração deste poço artesiano com a rede de água, o município 

precisa resolver isto de uma forma ou de outra, se queremos que o produtor permaneça no interior, 

precisamos dar condições para que permaneçam e água no interior é o básico, fala que no final de 
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semana, um ex-secretário da Administração publicou em seu perfil em uma rede social “Vereadores 

Moura e Serdotti, não adianta fazerem pedidos, existem ordens para não atender vocês”, isto dito por 

uma pessoa com ligação direta com o  governo, se não for verdade, porque a pessoa iria se expor 

desta maneira? A Administração precisa repensar, o pedido dos Vereadores é o pedido da população, 

as pessoas que precisam são as que procuram os Vereadores”; a matéria é aprovada por unanimidade. 

O Presidente abre espaço destinado à entrega de uma moção, alusiva ao Dia de Tiradentes, a moção 

será entregue a um policial militar que tenha se destacado, a escolha foi feita pelo próprio pelotão da 

Brigada Militar de São Pedro do Sul, o escolhido foi o soldado Renan Haselein. Após o Presidente se 

manifesta no sentido de fazer uma retificação em um de seus pronunciamentos na última sessão, fala 

que “a Câmara está fazendo novas redes para receber os novos computadores que serão licitados, 

assim como consertos de portas, fechaduras, banheiros e instalação de luzes de emergência e câmeras 

de segurança, de forma equivocada falou que a Câmara estaria contratando o serviço de placas 

solares, mas foi um equívoco”. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: PL nº. 063, 

PL nº. 066, PL nº. 67, PL nº. 069 e PL nº. 070/2022. Ordem do Dia, o Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 048/2022 prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º 

da Lei nº 3.325, de 02 de junho de 2021, para atender necessidade de interesse público, e dá 

providências; com a palavra Ver. Hielderson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a 

comissão, aguardando respostas do Executivo. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao 

PL nº. 050/2022 institui o Programa de Recuperação de Créditos do Município de São Pedro do Sul 

– REFIS 2022, e dá outras providências; o projeto é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita 

das comissões os pareceres ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº. 001/2022 

acrescenta à Lei Orgânica do Município de São Pedro do Sul os artigos 61-A e os parágrafos 7º e 8º 

ao artigo 81, e dá outras providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão; com a 

palavra Ver. Everson fala que “chegou à hora de avança na responsabilidade daqueles que prometem 

muito nas eleições, mas não cumprem quase nada durantes seus mandatos, fala que o plano de metas 

proposto é para chamar a responsabilidade dos gestores públicos, este plano de metas é para cumprir 

o que foi prometido, os administradores não cumprem o prometido e tão pouco, prestam contas ou 

explicações”. Com a palavra Ver. Jefferson solicita vista. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres aos seguintes projetos: PL nº. 060/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial no 

valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 

061/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 230.000,00 (duzentos e 

trinta mil reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 064/2022 autoriza a abertura 

de crédito adicional especial no valor de R$ 99.880,00 (noventa e nove mil, oitocentos e oitenta 

reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 065/2022 autoriza a abertura de crédito 

adicional especial no valor de R$ 87.710,27 (oitenta e sete mil setecentos e dez reais com vinte e sete 

centavos) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; com pareceres favoráveis os projetos vão à 

discussão; não havendo manifestações vão à votação e aprovados por unanimidade. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 062/2022 altera o artigo 40, III, da Lei Municipal nº 

1.452, de 16 de janeiro de 2004, que estabelece o Plano de Carreira e Remuneração do Magistério 
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Público do Município, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão; não 

havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. Inscrição de Oradores, com a 

palavra pelo Ver. Everson fala que “estão todos convidados para participar da convenção municipal 

do MDB que será realizada no dia 30/04/2022, fala que em relação a eleições federais, mais uma vez 

o povo está focado e ofuscado nos candidatos a majoritária a presidência, o poder do Brasil não está 

em seus Presidentes, o poder está no Congresso e nas grandes bancadas, nesta eleição precisamos 

tomar muito cuidado com o Congresso, quem vamos eleger como deputados, independente do 

Presidente, não existe um Presidente bom com um congresso ruim, nem Presidente ruim com um 

bom congresso, o poder está no parlamento, da mesma forma reflete nas Câmaras e Prefeituras, fala 

que tem a honra em dizer que nunca fez acordos escusos, nem manha para aprovar ou desaprovar 

qualquer coisa, está no segundo ano e nunca votou contra projetos do governo, pelo contrário, 

sempre remendando projetos mal feitos, trabalha pela governabilidade do governo, ao contrário da 

bancada governista que gosta de questionar o inquestionável, fala que dias atrás para não atrasar o 

governo, apresentou uma emenda supressiva a um projeto, mas o que aconteceu? Ocorreram 

questionamentos por parte da bancada governista”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “tem a 

consciência limpa porque não prometeu nada para ninguém, somente prometeu trabalho para a 

população, não visualiza questões políticas, nem pensa em 2024, se elegeu Vereador pensando em 

desenvolvimento para o município, assina qualquer documento que favoreça a comunidade sem 

interessar de qual bancada veio o documento, se for algo viável e bom para o município, votará 

favorável, não é empregado do PTB, mas sim do povo, a sigla serviu só para eleição”. Com a palavra 

Ver. Walter fala que “o Governo está trabalhando duro no município, a cada semana mais novidades 

positivas, construídas para a população, isto fortalece o caminho para seguirmos, a época é difícil 

para se construir melhorias, mas com o foco na população seguimos em frente, chegamos na 

Prefeitura com foco na população, não com promessas, quem promete é uma pessoa frágil, nós temos 

propostas para alavancar o município”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “no dia 30/04 

acontecerá uma plenária em comemoração ao dia do trabalhador, precisamos comemorar o dia, mas 

também precisamos fazer uma discussão dentro do tema, fala que está muito insatisfeita com a 

Administração, no dia 31/03 assinaram um termo aditivo da Corsan, aconteceram muitos problemas 

neste caso, o primeiro foi não ter passado pela Câmara, no mês de maio o Ver. Maikel fez uma 

indicação para que o Executivo se manifestasse de forma contrária a privatização da Corsan, além do 

mais, foi organizado um plebiscito para ouvir a comunidade onde o não a privatização foi muito 

forte, mas não fomos ouvidos pela Administração”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a 

presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão 

Ordinária do dia 25 de abril, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a 

presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e 

após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário Ver. José Cláudio Moura Alves 

.............................................. e o Presidente Ver. Fábio Polenz 

Parnov............................................................. 


